

中国男网 未来可期



商竣程在比赛中回球

2023年澳网18日的比赛中,中国17岁小将商竣程以4:6、4:6、1:6不敌赛会16号种子美国选手蒂亚弗,止步男单次轮。

本场比赛结束后,征战今年澳网的3位中国大陆男网选手也全部结束了男单赛场的征程。吴易昺不敌法国选手穆泰,张之臻输给美国选手谢尔顿,都遗憾止步首轮。

尽管未能走得更远,中国男网的此次集体亮相已经创造了历史,这是公开赛时

代(1968年)以来首次有3名中国大陆男选手一起进入大满贯男单正赛,在澳网一百多年的历史上也是首次。

“有3名中国男网选手一起进入大满贯正赛是一件令人鼓舞的事,对于中国网球运动的发展也会有很好的推动作用,但我对此并不感到十分惊讶,应该说,这一天早就应该到了,毕竟之前已经有了那么多积累。”《纽约时报》资深网球记者克里斯告诉记者。

潘兵、吴迪、张择、李喆……中国男网选手从未停止向世界网坛最高水平迈进的脚步,去年更是堪称中国男网历史性的一年。

张之臻成为首位进入世界排名前100的中国大陆男网选手。吴易昺在克服伤病重新回归巡回赛后,在一年之内从世界排名1100名开外上升到职业生涯最高的113名,被男子职业网球协会(ATP)列为当年年度最佳复出球员的候选人之一,他在美网杀入第三轮的成绩也创造了中国大陆男选手在大满贯赛场的最佳战绩。商竣程不仅收获了自己的首个ATP挑战赛冠军,还成为最年轻的跻身世界排名前200的男网球员。

今年澳网男单赛场上,他们的表现也可圈可点。吴易昺和张之臻面对比自己排名靠前的对手,都打满五盘,比分非常接近。张之臻还一度手握赛点,差一点实现个人在大满贯赛场的成绩突破。

商竣程则在首轮战胜了排名比自己

高100多位的德国选手奥特,创下中国大陆男选手在澳网的最佳战绩,也成为最年轻的打进大满贯男单第二轮的球员之一。

“他打得很聪明,经常变换打法,避免给对手一个持续的节奏。他马力全开时令人印象深刻,特别是快速的正手攻击很有掌控力。”《纽约时报》的报道评价商竣程说。

蒂亚弗在赛后接受记者采访时,也开玩笑说商竣程“以后会让其他球员觉得很棘手”。“他很特别,才17岁就能有那样的移动和击球,他的正手很有力,在跑动中也能打出很棒的球。”蒂亚弗说。

当然,要看到同世界顶尖球员相比,中国男网选手在发球质量、关键球的处理、机会把握等方面还存在着不小的差距,正如他们在赛后接受采访时都提到的,征战大满贯也是一个学习的过程,自己还有不少需要提高的地方。

告别男单赛场,3位球员将开始新的征程。张之臻将同韩馨蕴搭档参与混双比赛的角逐,吴易昺将参加其他一些赛事并备战法网,前年刚转为职业球员的商竣程说自己对新赛季没有很高的期望,先着眼努力打好每一场比赛。

他们也相信自己的经历能激励更多的中国年轻球员。“相信以后会有更多更好的中国选手来到大满贯赛场,看到我们的突破,他们也会更有信心,可能下一代球员想的就不会是突破前100,而是更高的目标,更大的成就。”吴易昺说。

中国男篮公布备战世预赛
第六窗口期集训名单
多名年轻球员入选

中国男篮19日公布备战2023年男篮世界杯亚大区预选赛第六窗口期比赛的集训名单,多名年轻球员入选。

18人集训大名单为:吴前、程帅澎、赵继伟、郭艾伦、张镇麟、赵睿、胡明轩、曾凡博、王哲林、周鹏、朱旭航、胡金秋、朱俊龙、祝铭震、焦泊乔、崔永熙、崔晓龙、周琦。

为备战第六窗口期比赛,中国男篮将于2月1日至19日在上海集训。随后,出发前往香港,参加世预赛第六窗口期与哈萨克斯坦队和伊朗队的比赛。

中国男篮主教练乔尔杰维奇针对此国家队集训,就外界关心的若干问题,做出了回答。他表示,集训名单人选首要的考量为“健康”(特指头脑清醒)、“渴望”(展现在攻防两端)和“谦逊”(国家队球员的必备素质)。除此之外,他还会关注无私程度、防守质量,防守质量又包括个人防守质量及领悟未来国家队整体防守规则的能力、身体的强壮程度、运动天赋,以及未来国家队建设的考量。

谈及集训名单中出现的年轻球员,乔帅表示:“我希望通过此次征召,让中国有天赋的年轻球员们加强认识,基于过往国际大赛和走势,到底具备什么样的素质才是国家队所优先需要的,然后让他们带着这个认识去继续成长。身体上中国男篮必须对西班牙、法国、塞尔维亚等世界领先队伍的建队身体要素进行积极回应。为尽快帮助国家队获胜,为更好地和高水平对手完成身体对位且不吃亏,为建立和世界杯、奥运会这一级别对手对抗的稳定基础,我必须在大树后面看到一片森林,必须展示给大家如何去推进这项工作,而这项工作,就从球员选择开始。”

国际米兰赢下德比战

第七次捧起意大利超级杯



国际米兰队员在颁奖仪式上庆祝夺冠

1月18日,曼联队球员费尔南德斯(中)在比赛中射门得分。

当日,在2022—2023英格兰足球超级联赛第7轮补赛中,曼彻斯特联队客场以1:1战平水晶宫队。

1月19日,杨钊煊(右)/詹皓晴在获胜后庆祝。

当日,在墨尔本进行的澳大利亚网球公开赛女子双打首轮比赛中,杨钊煊/詹皓晴组合以2:0战胜科尔内/斯托瑟组合,晋级下一轮。

18日,于子洋/周恺(右)在比赛中。

当日,在卡塔尔多哈进行的2023年WTT多哈挑战赛男双首轮比赛中,中国队组合于子洋/周恺以3:0战胜约内斯库/罗布莱斯组合,晋级八强。

国际足联初步数据显示

约50亿人参与卡塔尔世界杯

在阿根廷队捧起大力神杯后的一个月,国际足联公布了卡塔尔世界杯的一些初步统计数据。数据显示,约50亿人参与到这届世界杯中,全世界各社交平台上关于卡塔尔世界杯的发文超过9360万条,到达量超过2600亿。

虽然最终准确数据的发布还需要时间,但一些纪录已经可以确定。比如卡塔尔世界杯总观众人数为340万人,超越以往任何一届,172个总进球数也是历史最高;梅西成为世界杯历史上参加比赛场次最多的运动员;加拿大队阿方索·戴维斯在对克罗地亚队的比赛中第68秒的进球是世界杯历史上最快的进球;西班牙队的加维是自贝利以来世界杯上最年轻的进球运动员。

此外,卡塔尔世界杯还有多个“第一”——第一次在阿拉伯国家举办世界杯,第一次世界杯赛场上出现女性主裁判,第一次有非洲国家打进半决赛,第一次同时有三个亚洲区球队进入16强。

本文图据新华社

